
 

Αθήνα, 13.03.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Ανεπαρκής στήριξη των κτηνοτρόφων που πλήττονται από την ευλογιά και 

την πανώλη των αιγοπροβάτων 

Η πρόσφατη έξαρση της ευλογιάς και της πανώλης των αιγοπροβάτων έχει επιφέρει 

σοβαρά πλήγματα στον κτηνοτροφικό τομέα, ιδιαίτερα σε περιοχές όπως η Θράκη 

και η Θεσσαλία, όπου η διακίνηση των ζώων έχει διακοπεί για παρατεταμένα χρονικά 

διαστήματα. Παρά τις εξαγγελίες του Υπουργείου για οριζόντια ενίσχυση μέσω de 

minimis για τις ζωοτροφές, καθώς και για ειδικές ρυθμίσεις σε περιοχές με 

μεγαλύτερη διάρκεια περιορισμών, παρατηρείται έλλειψη συγκεκριμένων 

λεπτομερειών σχετικά με τα ποσά και τις ημερομηνίες καταβολής των ενισχύσεων 

παρότι είχε προαναγγελθεί ότι η διαδικασία θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι και την 

Παρασκευή, 21 Φεβρουαρίου. 

Σημειώνεται ότι το 2014, σε ανάλογες περιπτώσεις ευλογιάς στη Θράκη, είχε 

χορηγηθεί ενίσχυση ύψους 10 ευρώ ανά ζώο για περίοδο 40 ημερών εγκλεισμού. 

Σήμερα, με ορισμένες περιοχές να αντιμετωπίζουν περιορισμούς που διαρκούν έως 

και έξι μήνες, η απουσία ανάλογων ή αυξημένων ενισχύσεων δημιουργεί έντονη 

ανησυχία στους κτηνοτρόφους. 

Επιπλέον, η μείωση της παραγωγής γάλακτος λόγω των ασθενειών και των 

περιοριστικών μέτρων ενδέχεται να οδηγήσει σε απώλεια της συνδεδεμένης 

ενίσχυσης, καθώς οι κτηνοτρόφοι αδυνατούν να καλύψουν τα απαιτούμενα όρια 

παραγωγής.  

Τέλος, υπάρχει αβεβαιότητα σχετικά με την καταβολή των Οικολογικών Σχημάτων 

στους κτηνοτρόφους που έχουν υποστεί απώλειες ζωικού κεφαλαίου λόγω των 

ζωονόσων, γεγονός που επιτείνει την οικονομική τους ανασφάλεια. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα και το ύψος των ενισχύσεων μέσω de 

minimis για τις ζωοτροφές; Προτίθεται το Υπουργείο να προσαρμόσει τα ποσά 

ανάλογα με τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων, λαμβάνοντας υπόψη ότι 

σε προηγούμενες περιπτώσεις χορηγήθηκαν 10 ευρώ ανά ζώο για 40 ημέρες; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3953

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/3/2025



2. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την προστασία των κτηνοτρόφων που, λόγω 

μειωμένης παραγωγής γάλακτος εξαιτίας των ασθενειών, κινδυνεύουν να 

απωλέσουν τη συνδεδεμένη ενίσχυση; Εξετάζεται η δυνατότητα τροποποίησης 

των κριτηρίων επιλεξιμότητας για το τρέχον έτος; 

3. Θα διασφαλιστεί η καταβολή των Οικολογικών Σχημάτων στους κτηνοτρόφους 

που έχασαν το ζωικό τους κεφάλαιο λόγω των ζωονόσων; Προβλέπονται 

ειδικές ρυθμίσεις για την αποφυγή περαιτέρω οικονομικών απωλειών για τους 

πληγέντες; 
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